

## Rodríguez-Vigil y Fernández Rozada siguen viendo una Asturias distinta

● Los candidatos del PSOE y del PP a la Presidencia del Principado participaron ayer en un debate en Oviedo



CITOUOLA

Isidro Fernández Rozada

La existencia o no de una profunda crisis económica e industrial en Asturias protagonizó el debate mantenido ayer por los candidatos del Partido Socialista Obrero Español (PSOE) y del Partido Popular (PP) a la Presidencia del Principado, Juan Luis Rodríguez-Vigil e Isidro Fernández Rozada, respectivamente, informa Efe.

Rodríguez-Vigil y Fernández Rozada mantuvieron en su primer y único debate a lo largo de esta campaña posiciones claramente diferentes sobre la realidad asturiana: mientras el candidato popular señaló que «negar la fuerte crisis de Asturias es negar la realidad», el candidato socialista reiteró que la crisis es «de carácter positivo».

Fernández Rozada afirmó que «ante la situación creada nosotros proponemos un fuerte cambio de rumbo, frente a los socialistas, que proponen una política continuista». El candidato del PP subrayó que «el socialismo ha cumplido una etapa en Astu-

rias, pero ya no tienen ideas, y nosotros proponemos un programa realista y realizable». Acusó al Gobierno del PSOE de no haber asumido todas las competencias posibles para la comunidad autónoma «por falta de voluntad política».

Sobre la crisis económica, el presidente regional del PP dijo que «utilizando datos del sindicato UGT podemos afirmar que se han perdido 20.000 empleos públicos, 6.000 en el sector privado, y un millón sin cuantificar en el sector agrario y además esta situación va a continuar».

También señaló que Asturias «se está empobreciendo, con respecto a otras comunidades autónomas si atendemos al producto interior bruto (PIB)». En la réplica, el candidato socialista dijo que «Fernández Rozada tiene mucha ilusión y mucho entusiasmo, pero hace falta algo más para afrontar los problemas de Asturias».

Rodríguez-Vigil acusó a los candidatos populares



PANEDA

Juan Luis Rodríguez-Vigil

de cambiar su discurso según donde los pronuncian, «ya que aquí dicen que tratamos mal a la minería y en Castilla y León dicen que en Asturias la mimamos». También indicó que «es bueno que Madrid también tenga competencias, y algunas decisiones del centro son buenas, como la instalación en Asturias de la Du Pont, que se tomó allí». El ex-consejero de Sanidad y Servicios Sociales afirmó que el PP «quiere el proteccionismo, cuando el mundo desarrollado va en sentido contrario». Agregó que las encuestas de población activa «demuestran que desde 1988 el desempleo bajó, y la población ocupada aumentó, y esto ocurre por primera vez en los últimos treinta años». También destacó que se han realizado fuertes inversiones desde el sector privado, y que por eso «no se puede hablar de fuerte crisis, sino de crisis positiva, ya que crea una cierta dinámica para afrontar los problemas». «Los problemas de infraestructura asturianos —matizó— tie-

nen una historia de 100 años, mientras que ahora se está haciendo la autovía del del Cantábrico, aunque va despacio, y se está estudiando la inclusión de la variante ferroviaria de Pajares en el Plan de Transporte Ferroviario (PTF)». Sobre la situación del campo se felicitó por «la fuerte disminución de los minifundios y por la concentración de explotaciones».

Fernández Rozada volvió a intervenir para decir que «Asturias tiene muchos problemas, y nuestro programa da solución a los mismos, porque se elaboró pensando en ellos». Pidió al Estado que se haga solidario en el coste social de la reindustrialización, pero dijo que «no se está reindustrializando, se está desmantelando».

Vigil, en una última intervención, reconoció que el Principado tiene problemas, pero que «se iban a solucionar poco a poco», y que la «situación asturiana es mejor que la de otras comunidades para afrontar el mercado común de 1993».

## Las elecciones autonómicas y municipales supondrán un coste de 377 millones de pesetas en el Principado de Asturias

● La Administración regional ha editado 15 millones de papeletas electorales y ha hecho un anticipo de 21,4 millones de pesetas a los partidos mayoritarios

La celebración de elecciones municipales y autonómicas del próximo 26 de mayo supondrá para la Administración regional y nacional un gasto de 377 millones de pesetas, según informó ayer el delegado del Gobierno en Asturias, Manuel Ponga. El consejero de la Presidencia, Bernardo Fernández, indicó por su parte que para la celebración

de las elecciones autonómicas se ha destinado un presupuesto de 200 millones de pesetas, de los que la mitad se reintegrará a los partidos políticos que obtengan representación parlamentaria en concepto de gastos de campaña. Bernardo Fernández añadió que a fecha 20 de mayo se han gastado ya 60 millones de pesetas, principalmente en la campaña institucional para favorecer la participación ciudadana, a la que se destinaron más de 16,5 millones de pesetas, y en la instalación del equipo para la difusión de resultados del escrutinio, para lo que se destinaron casi 28 millones de pesetas. El Principado ha previsto un remanente de casi 400.000 papeletas de voto para evitar errores o deficiencias que pudieran darse en los distintos colegios electorales.

El delegado del Gobierno en Asturias, Manuel Ponga, señaló que para la celebración de las elecciones municipales en los 78 ayuntamientos del Principado se emplearán un total de 177 millones de pesetas.

El próximo 26 de mayo 912.007 asturianos podrán votar en las 1.442 mesas electorales repartidas en 735 colegios electorales, para elegir en los 78 municipios de la región un total de 1.006 concejales y 45 diputados a la Junta General del Principado.

Durante la jornada electoral prestarán servicio casi 2.900 agentes de las fuerzas de Seguridad del Estado y más de 1.100 representantes de la Administración.

Los primeros resultados provisionales sobre el escrutinio de las elecciones municipales serán dados a conocer hacia la medianoche, después de que el ministro del Interior, José Luis Corcuera, dé a conocer los primeros datos. Los resultados autonómicos, cuyo recuento se iniciará una vez concluido el de las municipales, serán dados a conocer, según señaló el consejero de la Presidencia, unas dos horas después de que hayan sido desvelados los de las municipales, hacia las tres de la madrugada del día 27.

Bernardo Fernández destacó también que para garantizar que en todas las mesas electorales haya suficiente número de papeletas, se han impreso más de 15 millones, lo que supone que de cada partido que se presenta a las elecciones en el Principado hay un 120 por ciento de papeletas del censo electoral.

El delegado del Gobierno señaló que hasta el momento se habían recibido 9.284 solicitudes de voto por correo, así como que espera que éstas alcancen las 10.500 a lo largo de esta semana.

La Administración regional hizo un adelanto de subvenciones a los partidos políticos que tienen representación parlamentaria, como apoyo a la campaña electoral. Al PSOE le correspondieron 9,3 millones de pesetas; al PP, 6; al CDS 3,9 y a IU 2,2 millones de pesetas. El consejero de la Presidencia señaló que esperaba que esta previsión de gasto fuera suficiente para las necesidades derivadas de la campaña electoral.

DIARIO DE INFORMACION DECAÑO DE LA PRENSA ASTURIANA

EL COMERCIO

535.19.46  
535.19.47  
535.19.48

La Junta General Universal de la Sociedad COMPAÑIA PROMOTORA DE LAS CARNES DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS, S. A., celebrada el día 17.05.91 tomó por unanimidad el acuerdo de trasladar el domicilio de la Sociedad de Oviedo, calle Hermanos Pidal, 34, 6.º, a Pedro Masaveu, 1, Ofc. 1.

Lo que se hace público en cumplimiento de la vigente Ley de Sociedades Anónimas.

EL ADMINISTRADOR

### AYUNTAMIENTO DE GIJÓN

#### ANUNCIO

Doña Encarnación González Fernández solicita licencia de este Ayuntamiento para instalar elaboración de pasta fresca en Av. de la Costa, 72.

Las personas que se consideren perjudicadas por dicha instalación, podrán exponer por escrito ante esta Alcaldía en el plazo de DIEZ DÍAS, contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio lo que estimen oportuno.

Gijón, 20 de mayo de 1991

EL ALCALDE